

特朗普宣布暂停接收移民60天

针对申请永久居留权人士 失业潮中为保选票急“甩锅”

为了重启经济，美国总统特朗普几天前信誓旦旦地高喊“要让美国重新开放”。如今，他的最新政策却是关闭国门——签署行政令暂时叫停移民。

特朗普在21日的白宫疫情简报会上宣布，他计划颁布为期60天的行政令，暂停受理外国公民赴美移民申请。特朗普表示，该行政令只适用于申请永久居留权的人，短期访客将不受影响。

新政实际效果不大

特朗普称，“通过暂停移民，我们将帮助失业的美国人在美国经济重新开放时找到工作。”就业，是特朗普最近最头疼的事情。他刚刚宣布分阶段“重启”美国经济，就是为了解决滚滚而来的失业潮。

美国劳工部最新数据显示，受疫情影响已有超过2200万人失业。这意味着大约有十分之一人已经失业，不仅创下了美国1948年以来失业人数最高、失业增加最快的纪录，还预示着美国公共卫生危机、经济挑战和社会家庭危机叠加的艰难时刻。

那么，移民跟这一切有何关联？疫情暴发以来，虽然美国在其他方面被指行动迟缓，关闭边界和断航的事儿却没有少做和慢做。事实上，已经很少有人能无限制地前往美国，更何况是需要按程序申请移民的人士。因此按照美媒分析，这一最新举措对于抗疫的效果实在不大，而且现在美国是全球疫情的“震中”，眼下会有人排队想来吗？

为大选再打“移民牌”

移民也是失业潮的受害者。疫情正在加



▲ 美国民众抗议特朗普移民政策
◆ 受疫情影响美国失业人数大增，民众排队申领失业救济金
本版图片 2

剧美国社会不平等。因为服务业和其他受疫情影响而“被牺牲”的产业中，有相当数量的有色人种从业者，其中有不少是外来移民。马萨诸塞州联邦参议员伊丽莎白·沃伦说，数十年来的“结构性”种族主义政策，使得很多有色人种无法获得优质医疗服务，买不起房子，也没有经济保障，疫情使得原本就存在的种族不平等更加朝着两极分化。

位女性总统，那就是希拉里·克林顿，”拜登说，“除此之外，还有很多合适的女性。”

此前，米歇尔·奥巴马曾表态对竞选公职“没有兴趣”，她在2018年发行的畅销回忆录中写道，“我在这里直接说：我从来没有竞选公职的打算。”

拜登也表示，他不确定米歇尔是否会接受提名。美国媒体评论说，“但这并不能阻止崇拜者试图说服她（接受提名）”。

称政府构成应多元化 “她将是强有力副总统” 拜登：愿选米歇尔当竞选搭档

本报特稿 据哥伦比亚广播公司20日报道，美国前副总统拜登表示自己愿意选择米歇尔·奥巴马为2020年总统大选的竞选搭档。这位潜在的民主党总统候选人表示，如果前第一夫人米歇尔愿意接受提名，她将会是一位强有力的副总统。

拜登20日表态：“我愿意选择她（作为搭档）。她很聪明，她了解这条路。她是一位很棒的女性，而且奥巴马夫妇是我很好的朋友。我想她不会只想

住在白宫附近吧。”不过拜登也表示，目前选择副总统人选仍为时过早。

他说：“就人选而言，我们才刚刚开始这个过程。我们将很快让委员会来审查，并开始着手调查各潜在提名者的背景。一切才刚刚开始。”此外，拜登表示：“我承诺（副总统）将是一位女性，因为我的政府应该像社会和国家的构成那样多元化，这十分重要。”

“我认为我们必须一劳永逸建立这种制度，我们此前原本可以拥有一

位女性总统，那就是希拉里·克林顿，”拜登说，“除此之外，还有很多合适的女性。”

此前，米歇尔·奥巴马曾表态对竞选公职“没有兴趣”，她在2018年发行的畅销回忆录中写道，“我在这里直接说：我从来没有竞选公职的打算。”

拜登也表示，他不确定米歇尔是否会接受提名。美国媒体评论说，“但这并不能阻止崇拜者试图说服她（接受提名）”。

日本内阁府公布预测称

日本太平洋沿岸或发生特大地震和海啸灾难

新华社东京4月21日电 日本内阁府21日公布了有关日本太平洋沿岸发生特大地震的预测情况，认为今后可能发生最大9.3级地震和近30米高海啸。

据《日本经济新闻》等媒体报道，内阁府预测，位于日本太平洋沿岸的日本海沟附近今后可能发生最大9.1级地震，千岛海沟附近可能发生最大9.3级地震；岩手县和北海道可能分别遭受最高29.7米和27.9米的海啸袭击。此外，青森县和福岛县附近海域也可能分别出现高达26.1米和19米海啸，福岛第一核电站所在地可能出现最高13.7米海啸。

日本海沟从千叶县房总半岛附近海域延伸到岩手县三陆海岸附近海域，千岛海沟从北海道十胜市附近海域延伸到千岛群岛附近海域。这两个海沟地处太平洋板块下沉到亚洲大陆板块区域，经常发生大地震。

讣 告

国务院政府特殊津贴获得者、首批上海市名中医、全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师、全国名老中医药专家传承工作室导师、原上海市卫生局正处级调研员、原上海市中医文献馆馆长、上海中医药大学终身教授、上海市中医医院专家委员会主任委员、中医睡眠疾病研究所名誉所长、主任医师王翘楚同志，因病经抢救无效，于今日凌晨2时03分在仁济医院东院逝世，终年94岁。

现定于2020年4月22日（周三）在宝兴殡仪馆（西宝兴路833号）举行告别仪式。遵其意愿，丧事一切从简。

特此公告。

上海市中医医院治丧小组
2020年4月20日

联系方式：市中医院办021-56639668 传真：021-56639310

切尔诺贝利隔离区火情 乌称对核设施尚无威胁



新华社基辅4月21日电 乌克兰总理什梅加尔21日说，切尔诺贝利核电站隔离区的灭火工作仍在进行，目前火情对隔离区核设施不构成威胁。

什梅加尔说，消除多地出现的森林和草地火情正成为常态化工作，切尔诺贝利隔离区的5处草木、泥炭沼泽火点仍需重点扑救，但火情对隔离区的关键设施不构成安全威胁。

据乌克兰国家紧急情况局21日发布的火情报告，共有1343名消防人员、299台消防车和3架直升机在切尔诺贝利隔离区进行灭火工作。乌国家紧急情况局的重型消防装备已抵达火场。

目前切尔诺贝利隔离区、隔离区所在的基辅州以及基辅市的辐射值均未超出法定污染值。

乌克兰内务部长顾问佐良·什基里亚克说，根据目前掌握的信息，不排除近期接连在基辅市周边、切尔诺贝利隔离区和日托米尔州发生的大火可能是有人蓄意纵火，制造社会恐慌。